

## НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

● Второй год подряд коллектив автобазы № 92 треста Тюменьдорстрой завоевывает переходящее Красное знамя по итогам работы за год среди предприятий треста. Кроме того, водителям Сургута присвоено переходящее Красное знамя за отличные производственные успехи в четвертом квартале прошедшего года.

Вчера на общем собрании коллектива автобазы приняты новые социалистические обязательства на

1972 год. Решено, что задание второго года девятой пятилетки будет выполнено к 22 декабря.

Водители Сургута не собираются передавать Красное знамя в другой коллектив. Порукой этому отличная работа бригады водителей самосвалов Владимира Овсянникова, занявшей первое место в январе этого года, и других.

А. МИСЮРА,  
главный инженер автобазы № 92.

● Досрочно выполнили план января по проходке скважин коллективы Сургутского управления буровых работ и Нижневартовского управления буровых работ № 2. Трудные условия работы в прошлом месяце не помешали сургутянам внести в Копилку трудовых дел второго года пятилетки десять тысяч метров проходки, нижневартовцам — 7.300 метров.

К. ЗАЛЬЦМАН.  
наш нешт. корр.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# К победе КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

13 (3879)

Год изд. 38-й

Вторник, 1 февраля 1972 г.

Цена 2 коп.

## Время пламенных подвигов

Шесть орденов на красном берете, силуэт Ленина рядом, знакомые лица передовиков производства, активных комсомольцев в составе президиума на сцене, молодые звонкие голоса выступающих — вот несколько штрихов прошедшей 28 января городской конференции.

присутствовали 219 из первичных организаций города и района.

— секретари горкомов М. М. Конев, Чкин, председатель П. А. Мунарев, конференции принятие ответственный ЦК ВЛКСМ М. И.

Тетерин, второй секретарь обкома комсомола В. А. Абрамов, первый секретарь окружкома ВЛКСМ В. М. Трифонов.

Деловой тон на конференции был задан докладом первого секретаря горкома ВЛКСМ В. И. Рарицкого. Выступившие в прениях Н. Дирипинко, секретарь комитета комсомола НГДУ Сургутнефть, Е. Куклин, инженер треста Сургутгазстрой, А. Гулько, секретарь комсомольской организации строительства Сургутской ГРЭС, К. Балашов, секретарь комсомольской организации СМП-330, и другие высказали немало критических замечаний в адрес работы горкома комсомола за отчетный период, поделились опытом комсомольской работы в своих организациях.

На конференции принято постановление, избраны новый состав горкома, делегаты на окружную конференцию, члены штаба «Комсомольского прожектора».

Состоялся организационный пленум ГК ВЛКСМ. Первым секретарем избран В. И. Рарицкий, вторым — Г. Ф. Пономарев, заведующим организационным отделом утвержден М. Н. Громов, заведующей школьным отделом — Л. В. Полянская, заведующей сектором учета — Н. Н. Мишина. Л. Голубева.

## ОТ УРАЛА ДО ЕНИСЕЯ

### Северные огурцы под стеклом

В леспромхозах, на стройках, предприятиях северного таежного Советского района растет сеть тепличных хозяйств. Для снабжения детских садов, рабочих столовых в городах под стеклом выращено в истекшем году больше 20 тысяч килограммов помидоров, огурцов, салата, лука...

На снимке: агроном Любовь Плеханова работает в теплицах леспромхоза Малиновский. Она после окончания техникума вот уже третий год на Севере. В эти по-зимнему холодные дни, когда термометр показывает минус 25 градусов, Л. Плеханова вместе с работниками тепличного хозяйства собирает урожай огурцов, помидоров, лука.



Фото И. Сапожкова.  
(ТАСС).

### На ловца и зверь бежит

Далеко поселок Каюково от Сургута, еще дальше от районного центра находятся промысловые угодья Таурского отделения кооперативного охотниччьего хозяйства. Однако следопыты Большого и Малого Югана в один день с сургутянами узнали о решениях новоярского Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, об инициативе москвичей и ленинградцев, решивших досрочно выполнить пятилетний план.

Несколько дней назад в Каюково состоялось собрание охотников местного производственного участка. Председатель исполнкома Угутского сельского Совета О. И. Волков рассказал о новом пятилетнем плане развития народного хозяйства нашей страны, о задачах промысловиков.

Охотники, следуя почину передовых предприятий столицы и Ленинграда, взяли обязательства: сезонный план заготовки пушнины

выполнить досрочно, ко Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, до 1 марта сдать на приемный пункт шкворок пушнины зверей на 1220 рублей.

Слово свое промысловики держат с честью. Лучшие охотники Михаил Спиридонович, Лисак Павлович, Василий Николаевич Каюковы выполнили уже по полтора раза сезонных плана. Антон Алексеевич Каймысов сдал шкворок соболей и белок на 1220 рублей.

Успехи каюковских охотников могли быть большими, а список передовых людей более длинным, если бы Угутский рыбокомбинат больше заботился о нуждах промысловиков. Сейчас в магазинах не продают охотничих ножей, легких топоров, малокалиберных патронов. В национальные поселки мало заходит цветного сукна, шальей, в Каюково с перебоями торгуют сушеными продуктами и даже хлебом.

Л. ЯРСОМОВ,  
наш нешт. корр.

## КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

### Советско-японское коммюнике

ТОКИО (ТАСС). Здесь завершились переговоры между министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и министром иностранных дел Японии Т. Фукуда.

В опубликованном совмест-

ном советско-японском коммюнике говорится, что в ходе бесед, проходивших в духе откровенности и доброжелательства, стороны обсудили вопросы советско-японских отношений, а также некоторые актуальные международные проблемы, представляющие интерес для обеих стран.

Признавая значение заключения мирного договора для дальнейшего развития советско-японских отношений на еще более устойчивой основе, говорится в коммюнике, стороны выразились в пользу того, чтобы уже в текущем году состоялись переговоры по вопросу о заключении мирного договора.

## ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

Очень часто мы работаем рядом с человеком и не знаем о нем почти ничего. Но подумайте, как важно поделиться мыслями, узнать мнение товарища, который трудится бок о бок с тобою. Именно тогда и будет достигнуто то взаимопонимание, та крепкая товарищеская дружба, которые помогают создать в коллективе рабочую атмосферу.

Сегодня мы печатаем два небольших выступления рабочих Сургутского управления буровых работ и надеемся, что читатели нашей газеты продолжат разговор о своих товарищах.

### Красота трудового подвига

БУРОВАЯ... Когда мы произносим это слово, нам представляется сорокаметровое металлическое сооружение, гордо возвышающееся над сибирской тайгой. И в этом есть красота — красота трудового подвига.

Дорожники проложили дороги, вышкомонтажники перетащили и смонтировали это чудесное сооружение... И вот буровая, освещенная огнями, словно новогодняя елка, стоит посреди тайги, привлекая внимание тех, кто окажется рядом с ней и кто будет ее хозяином.

Спокойной, деловой походкой направляется к буровой мастер Георгий Петрович Еремин. Его интересует все. И он знает: от того, как будет подготовлена установка к забурению, зависит успех всей его бригады, первой в Среднем Приобье скважиницы, первой перешагнувшей в 1971 году пятидесяти тысячный рубеж. Об этом же думают другие буровые мастера: кавалер ордена Октябрьской Революции А. К. Прокачев, руководитель комсомольско-молодежной бригады А. П. Башков и открыватель Солкино в наши дни В. И. Коренюк.

Работая со своими товари-

шами в цехе крепления скважин, я горжусь тем, что одними из первых приезжаю на забурившуюся точку и одними из последних уезжаем с чувством исполненного долга. Мы знаем, что пробуренный колодец даст буровой воду, опресневанный манифольд сдерживает высокое давление насосов, защищенные кондуктор и колонна будут долго служить нефтедобывающим, а промытыми скважинами будут давать Родине «черное золото».

Все это сделано для успеха наших буровиков. Я уважаю многих бурильщиков управления, мне приятно сознавать, что тружусь вместе с ними. Год 1971-й для нашего управления был плодотворным — впервые удалось перешагнуть 170-тысячный рубеж, почти полностью разбурить Западный Сургут.

В новом году вышли на Солкино, и этот шаг требует от нас, тампонажников, еще большей собранности и высокого чувства ответственности. Мы хорошо понимаем, что наша добросовестная работа поможет буровикам достичь еще больших успехов.

Г. ШУРАКОВ,  
тампонажник.

### ЛИНИЯ ИДЕТ НА СОЛКИНО

В ПЕРВОМ году девятой пятилетки коллектив управления полностью обеспечил выполнение плана по бурению, выполнены и социалистические обязательства. И, нужно сказать, успехи эти были бы немыслимы без постоянной заботы и внимания к нуждам буровиков со стороны вспомогательных цехов и, конечно, нашего.

В 1971 году сравнительно небольшой коллектив электроцеха проделал большие подготовительные работы по обеспечению срока пуска буровых. За это время построены десятки километров ЛЭП-6 в труднопроходимых местах. Зимой и летом, в любую погоду, под дождем и снегом мы заготовляли опоры, тянули трассы линий электропередачи к новым буровым точкам, и не было случая, чтобы срывались графики их пуска. Но, кроме строительства линий, мы систематически производили ремонт и профилактику бурового электрооборудования, чтобы из-за его неисправности в процессе бурения избежать остановок.

Отлично работают электромонтеры Ю. Сурков и М. Габидуллин из бригады ремонтников, А. Моисеин и А. Башко — дежурные электрики. Они не считаются со временем, всегда и во всем стараются быть лучшими.

В новом году перед электриками цеха стоят еще более трудные задания — обеспечить исправным электроприводом и электролиниями буровиков на Солкинской площади. Однако трудности не пугают коллектив цеха, и мы приложим все силы и знания, чтобы помочь буровикам выполнить план второго года пятилетки и социалистические обязательства.

А. ЛИПЧАНСКИЙ,  
электромонтер.

### Дымовая завеса

ПАРИЖ. (ТАСС). «Избирательный маневр, направленный на обман американского общественного мнения» — так делегации ВРП РЮД и ДРВ на Парижском совещании по Вьетнаму расценивают выдвинутый президентом Никсоном план из восьми пунктов, который был официально представлен на очередном 142-м заседании, состоявшемся на авеню Клербер.

Американский план, заявил глава делегации ДРВ Суан Тхион, — это дымовая завеса,

под прикрытием которой администрация США продолжает политику усиления и расширения войны, отказа от логичных и реалистических предложений правительства ДРВ и ВРП Республики Южный Вьетнам по мирному урегулированию вьетнамской проблемы. Суан Тхион подчеркнул, что американский план оставляет неясным вопрос о полном выводе всех американских войск и войск их союзников. США намерены сохранять у власти марionеточный сайгонский режим,

## 1972-ой принял эстафету

Бюро городского комитета партии, исполкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся подвели итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, строительства, геологии, транспорта, торговли, сельского хозяйства и бытового обслуживания за четвертый квартал 1971 года.

В принятом постановлении отмечается, что план четвертого квартала по выпуску промышленной продукции выполнен на 106 процентов, а по реализации — на 109. Значительно перевыполнены задания НГДУ Сургутнефть, управление буровых работ, Сургутская нефтеразведочная экспедиция. За квартал добыто сверх плана 98 тысяч тонн нефти, 448 тысяч кубометров газа, 139 центнеров рыбы, выработано 115 тысяч банок консервов. Выполнены планы все предприятия промышленности, транспорта, большинство строительных организаций.

Наряду с этим отмечено, что еще имеются коллективы, которые не справились с квартальным планом: специализированное управление № 22, строительные управления № № 8, 9.

Высокой чести — быть на городской и районной Досках почета — удостоены нефтегазодобывающее управление Сургутнефть, управление буровых работ, Сургутская нефтеразведочная экспедиция, строительное управление № 28, специализированные управление № № 16, 489, 904, комсомольско-молодежное монтажное управление № 3, нефтепроводное управление, управление строительства Сургутской ГРЭС, совхоз «Юганский» и Банновское отделение.

На строительстве Регарского алюминиевого завода — первенца цветной металлургии Таджикистана — горячая пора. Завершается возвведение подобных предприятий, сооружаются производственные корпуса.

На снимке: комсомолка Хадида Ахмедова — лучшая сварщица передовой бригады. Фото Ю. УГРЮМОВА (ТАСС).



## В этом сила партийной организации

**ВСТУПАЯ** в партию, человек берет на себя большие обязанности. О них подробно и четко говорится в Уставе КПСС. Если сказанное там выразить кратко, то это будет означать: всей своей деятельностью, своим поведением коммунист должен оправдывать высокое звание члена партии, основанной великим Лениным.

КПСС — политический вождь народа, его испытанный авангард в борьбе за построение коммунистического общества. Стало быть, каждый, кто не только идеально, но и организационно связал свою судьбу с партией, призван быть политическим бойцом, ведущим за свободу беспартийных трудящихся.

Каждый! Иначе и не мыслимо. Ведь боеспособность любой партийной организации зависит прежде всего от того, насколько активны, дисциплинированы, тверды в выполнении своих обязанностей те, кого она объединяет.

Каждый! Это требует от партийной организации, ее комитета, бюро неутомимой, кропотливой работы со всеми коммунистами. Это требует, чтобы руководители партийных организаций постоянно общались с коммунистами, знали возможности, склонности, сильные и слабые стороны каждого товарища.

От своего актива получат помощь и парткомы колхозов, где организации не так велики, как на заводах. Но там, в сельских районах, есть свои особенности: партийные силы распылены по деревням, по бригадам, нередко отстоящим друг

от друга, от центральной усадьбы на многие километры. Повседневная связь, ощущение пульса жизни позволяют партийным комитетам вдумчиво применять индивидуальный подход к коммунистам, без чего решение вовлечь в активную и эффективную работу всех товарищей, особенно молодых, может остаться благим пожеланием.

Партийные работники знакомы, например, с такими фактами: не зная способностей, потенциальных возможностей коммунистов, поручения между ними иногда «распределяются» механически; поздно замечают у того или иного коммуниста серьезные упущения, ошибки, а приди к человеку на помошь вовремя, промахов могло и не быть.

Чем обширнее и сложнее становятся выдвигаемые партией задачи, тем настоятельнее

она требует от своих организаций улучшать воспитание коммунистов в духе высокой активности, выполнения на деле своей передовой, ведущей роли.

ХIV съезд КПСС наметил боевую программу дальнейшего подъема нашей страны. Масштабы девятой пятилетки грандиозны.

Мы живем в век быстро развертывающейся научно-технической революции. Чтобы идти впереди, возглавлять социалистическое соревнование, надо упорно овладевать техническими и экономическими знаниями, скрупулезно изучать накопленный опыт и умело использовать его. Энтузиазм, помноженный на глубокие знания, мастерство, способен творить и творить поистине чудеса, о чем свидетельствуют выдающиеся успехи многих трудовых коллективов в борьбе за успешное выполнение планов и обязательств первого года девятой пятилетки.

Добиваться, чтобы все коммунисты шли в ногу со временем, смотрели вперед — важное дело партийных организаций. И тут им тоже не обойтись без дифференцированного подхода к людям.

Развитие активности, укрепление дисциплины в партийных

## Не снижая темпов



На Сахалине хорошо знают Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета СССР Михаила Андреевича Титякова. Он возглавляет бригаду строителей № 2 Южно-Сахалинского строительного управления. Минувшую пятилетку этот коллектив выполнил менее чем за четырех года. Не снижают темпов в бригаде и сейчас.

На снимке: М. А. Титяков беседует со строителями. Фото О. ГАЛУШКО (ТАСС).

## Нет на экономические темы

## никаких секретов

но возросшее требование к экономической учебе тружеников села.

В Постановлении ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» подчеркнуто, что экономическая подготовка кадров является важнейшим условием повышения научного уровня хозяйствования, роста инициативы, активности трудящихся в управлении производством, в осуществлении намеченной XXIV съездом партии программы развития народного хозяйства.

Неудовлетворительно решают вопросы экономического образования сельских тружеников руководители сельских совхозов «Сургутский» и «Юганский». А. Б. Колунин, К. П. Гололобов

В совхозах не проведено ни одного занятия по подготовке кадров массовых профессий.

Недооценка экономического всеобуча привела к тому, что совхоз «Юганский» за 1971 год имеет 165 тысяч рублей убытков вместо запланированных прибылей, а совхоз «Сургутский» закончил хозяйственный год с результатом: 641 тысяча рублей убытков, из них 111 тысяч сверхплановых. Оба хозяйства систематически не выполняют планы подготовки механизаторских кадров. На одного механизатора приходится по три трактора.

Важным стимулом повышения деловой квалификации дядек, скотников стало введение

ние для них производственных разрядов. Но чтобы получить звание животновода первого или второго класса, а также право на получение денежного вознаграждения за классность, нужно не только систематически выполнять установленные планы, но и повышать свои знания, учиться ежегодно сдавать соответствующие экзамены. Однако и этот стимул материальной заинтересованности в совхозах «Сургутский» и «Юганский» не применяется.

Зима — самое благоприятное время подготовки кадров массовых профессий и повышения экономических знаний. Зооветеринарный и механизаторский всеобуч требует постоянного внимания со стороны партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, районного управления сельского хозяйства. Следует позаботиться, чтобы для учебы тружеников села были созданы все условия. Надо приобрести наглядные пособия, а проведение занятий поручить подготовленным специалистам совхозов.

А. БОЙКО, председатель Белоярского сельского Совета.

## ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

«Складно ли выступлю. Как бы чего не напутать». Старые коммунисты вспоминают, с каким волнением они впервые поднимались на партийную трибуну. Иной «пассивный» скажет: «Зачем выступать, если к нашему голосу не прислушиваются». Так что и здесь каждое явление следует рассматривать конкретно.

Коммунисты — сознательные бойцы партии. Их действиями движут идеальные убеждения, верность революционным идеалам. Идеально стойкий человек не растеряется перед первой возникшей трудностью. Он не уйдет от острых вопросов, не шмыгнет в подворотню от злопыхателей, распространяющих обывательские сплетни, слухи, а разоблачит их.

О ВЛАДЕНИИ марксистско-ленинской теорией — внутренняя потребность коммуниста. Как без хлеба насущного, он не может жить без газеты, журнала, книги.

«Сила нашей партии в идейности, активности, самоотверженности коммунистов», — говорил в Отчетном докладе ЦК КПСС ХIV съезда товарищ Л. И. Брежnev. «Ныне партия ведет народ на решение великих созидающих задач. Ее моральный авторитет будет тем выше, чем более высокими и нравственными качествами будет обладать каждый коммунист».

Выполнение этой задачи ложится прежде всего на первичные организации — основу Коммунистической партии Советского Союза.

М. ДОМРАЧЕВ,  
(Пресс-бюро «Правды»),

С 1966 года началось освоение наклонно-направленного бурения. С тех пор объемы его резко возросли. Если в 1966 году было пробурено этим способом только 72,5 тысяч метров, то уже в 1971 году пробурено более 600 тысяч метров.

До 1970 года набор параметров кривизны наклонных скважин на большинстве предприятий производился ниже кондуктора. Но так как сам интервал набора кривизны (570—700 м) сложен неустойчивыми породами, то здесь часто происходили осложнения ствола. Осложнения приводили к проработкам и, как следствие, к зарезкам нового ствола.

С 1971 года набор параметров кривизны стал производиться при бурении под кондуктором. При этом применялся турбобур T12МЗБ-9 дюймов с кривыми переводниками и УБТ 178×12 м. Отклонитель ОТС-9 дюймов применялись в Стрежевском, Нижневартовском и Сургутском управлении. Но результаты их применения противоречивы: темп набора угла или слишком велик, или очень мал. Необходимо увеличить объемы бурения этими отклонениями, чтобы выявить их эффективность и целесообразность применения.

Начиная с 1970 года, серийные турбобуры ТС56-7 1/2 дюйма, которыми бурили интервал стабилизации угла наклона и азимута ствола скважины, стали заменяться высокомоментными тихоходными турбобурами ЭТСШ-7 1/2 и ЭТСШ-7 1/2 дюйма ТЛ. Но в отличие от прежних эти турбобуры при проходке прямошлифовано-наклонного участка не всегда обеспечивают стабильность азимута ствола. А это приводит к дополнительным работам по направлению параметров кривизны.

В последнее время на предприятиях объединения широко распространялся способ ориентирования отклоняющих компоновок с помощью магнитного переводника. Его внедрение поз-

## ЗАЧНАЯ ШКОЛА БУРОВИКА

# ВПЕРЕДИ — ГЛУБИННЫЙ ПОИСК

воляет снизить затраты времени, обеспечивает возможность полной механизации работ по ориентированию, снижает число вызовов инклинометрических партий на проводку наклонных скважин.

В 1972 году объединению ЗапСиббурнефть предстоит пробурить 1390 тысяч метров проходки, из них на наклонно-направленное бурение падает примерно 850 тысяч метров. Такой большой объем работы требует тщательного изучения «узких» мест в технологии наклонно-направленного бурения, полного удовлетворения предприятий в оборудовании и приспособлениях. А пока не секрет, что в управлении не хватает отклонителей, шарнирных соединений к ним, штыревых муфт и т. д.

Практика проводки наклонно-направленных скважин в Среднем Приобье показывает, что для них характерно самопроизвольное изменение азимута и нестабильность темпов падения углов наклона. Взять, к примеру, Ватинское месторождение.

Здесь до 80 процентов наклонных скважин так или иначе изменяли свой азимут. На отдельных скважинах он изменялся на 40 градусов. Замечено, что при преобладающей тенденции изменения азимута вправо на каждые четыре скважины одна изменяет его влево. Это наводит на мысль о влиянии геологических условий. Тем не менее,

активного момента забойных двигателей для средних и легких бурильных труб.

Но справедливости ради необходимо отметить, что далеко не все сделано работниками технологических служб управлений. Большое количество наклонно-направленных скважин проводится с исправлениями угла и азимута, многие из них не попадают в круг допуска. Это говорит о том, что технологические службы управлений слабо анализируют причины, приводящие к браку. Бывает и так, что при выявлении значительных отклонений стволов от проектных параметров исправления не производятся.

Технологические службы управлений практически не несут никакой ответственности за дополнительные работы. Поэтому бывают такие случаи, когда бригаде за проводку скважин меньшей глубины, но с большим числом исправительных работ платят больше, чем бригаде, пробуравшей более глубокую скважину, но без исправлений.

С целью улучшения проводки наклонно-направленных скважин и уменьшения брака в работе необходимо всячески повышать требовательность и ответственность за порученное дело. Необходимо также считать обязательным для всех управлений при проходке наклонных скважин с отходами от вертикали более 300 метров производить набор параметров кривизны только при бурении под кондуктором. А исправительные работы производить в интервале 1000—1500 метров. Все это будет служить гаранткой правильной разработки сеток месторождений.

Ю. ИВАНОВ.

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА ВО ИМЯ МИРА

«Молния», «Срочно!» Такими пометками снабжены переданные мировыми телеграфными агентствами сообщения о состоявшемся в Праге совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора. Совещание обсудило вопросы, волнующие миллионы людей во всех уголках земли.

Наша древняя Европа — густо населенный континент, где на территории 10,5 миллиона квадратных километров живет 647 миллионов человек, находится на переломном моменте своей истории. Последовательное осуществление Советским Союзом внешнеполитической программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, усилив братских социалистических государств, направленные на превращение Европы в район прогресса и плодотворного сотрудничества, конструктивный вклад других стран привели к смягчению напряженности, улучшению политического климата на континенте.

Новым важным шагом в деле разрядки и укрепления мира должно явиться общеевропейское совещание по вопросам безопасности и сотрудничества. Идею созыва такого форума, выдвинутую СССР и другими социалистическими странами, ныне поддерживают большинство государств Европы, широкие круги общественности. Участники пражской встречи высказывались в пользу быстрейшего проведения общеевропейского совета на ия, подчеркнув, что оно могло бы положить начало строительству системы европейской безопасности.

В «Декларации о мире, безопасности и сотрудничестве в Европе», принятой на совещании, четко и полно сформулированы основные принципы европейской безопасности и отношений государств в Европе. Это — нерушимость границ, неприменение силы или угрозы силой в отношениях между государствами, мирное сосуществование, развитие между странами добрососедских отношений, сотрудничество, взаимовыгодных связей, всемерное содействие решению проблем разоружения. Положив эти высокие принципы и цели в основу отношений между государствами в Европе, подчеркнули участники пражской встречи, общеевропейское совещание примет решение большого исторического масштаба.

Разумеется, империалистические силы, заинтересованные в поддержании напряженности в Европе, да и не только в Европе, еще не сложили оружия. Свидетельство тому — все новые агрессивные акции США в Юго-Восточной Азии. Решиительно осуждая антиколониальную политику Соединенных Штатов, участники совещания обратились с призывом ко всем, кому дороги интересы мира, еще активнее проявлять свою солидарность с народами Индокитая. Этот призыв нашел самый широкий отклик на всех континентах.

Представленные на заседании в Праге государства единодушно подтвердили свою готовность и впредь не жалеть усилий для укрепления единства и сплоченности социалистических стран. Они преисполнены решимости при решении международных проблем отстаивать линию на сохранение и упрочение мира, международное сотрудничество, давать отпор империалистической агрессии и реакции, поддерживать борьбу народов за свободу, национальную независимость, социальный прогресс. Широкая мировая общественность горячо приветствует итоги пражской встречи. Народы верят, что силы мира и прогресса одержат верх над силами реакции и войны.

Ю. КОРНИЛОВ,  
обозреватель ТАСС.

## На полуострове сокровищ



10 лет назад из скважины, пробуренной мастером разведочного бурения Казизом Абдирзаковым, ударил первый газовый фонтан Узеньского месторождения нефти и газа на полуострове Мангышлан (Казахская ССР).

Сегодня Узень дает стране миллионы тонн «черного золота». На промыслах испытывается новая техника, совершенствуется технология добычи высокопарфинистой нефти.

Пустыня обживается в самых отдаленных уголках.

В 1972 году на Мангышлане поднимутся корпуса нового газоперерабатывающего завода.

На снимке: инженер участка Сагит Байгутдинов (слева) и кавалер орденов Ленина и Октябрьской Революции Казиз Абдирзаков у буровой вышки. Фото Г. КОШКИНЦЕВА (ТАСС).

Н. И. Редозубов вырос в деревне, в Кировской области. Еще будучи мальчишкой, он с любопытством и интересом смотрел на эту новую, необычную технику — трактора. В колхозе их было немного, зато какую большую пользу приносили они! И тогда Николай Иванович решил, что непременно будет трактористом. Через несколько лет мечта его сбылась, окончив сельское профессионально-техническое училище и профессиональным трактористом сел за свою машину. Шесть лет проработал в родном колхозе трактористом, мастером на ферме, а потом решил на Север поехать.

В Покуре его встретили приветливо. Невысокий, с веселой простой улыбкой, подвижный, деловой, он сразу расположил к себе сельчан. Николаю Ивановичу тогда было лет тридцать. «Человека дела» заметил в нем и управляющий отделением совхоза М. Д. Змановский. С первых дней и сдружились они, оба заинтересованные в делах совхоза. Н. И. Редозубова назначили мастером механизированного двора. Это, пожалуй, одна из трудных, но важных работ в совхозе. Механизировать труд дюймов и телятниц необходимо и почтенно. Этим и занимается Николай Иванович.

Когда он только поступил в Покурское отделение совхоза, ни в одном коровнике и телятнике (иначе их называют дворами) не было механизированного доения, автопоилок, навоз убирался вручную. Теперь же они есть почти во всех дворах. Николай Иванович работает с большим желанием, увлечением, живет своей работой. С утра до позднего вечера пропадает в коровниках, все что-нибудь мастерит, придумывает. И в любое время готов прийти обслуживать каждой вручную. А тут еще проблема с

Верят ему сельчане, надеются. Поэтому с теплотой и уважением говорят о нем М. Д. Змановский: «Где Коля, там полный порядок». И Николай

транспортерами. Старые, часто ломаются, задерживают уборку навоза. А ведь чистота в коровниках необходима. Осеню он, правда, перебрал транспортеры. Но толку немного. Задача нелегкая, здесь, как говорят, нужно хорошенько подумать. И Н. И. Редозубов не откладывает эту работу в долгий ящик.

В этом году обязательно хоть в одном дворе переделаю транспортер.

А совсем недавно в библиотеке попалась ему интересная брошюра под названием «Как механизировать двор». И опять новые мечты не дают покоя. С интересом прочел он брошюру, покопался в чертежах и скрой к управляющему:

— Книжка интересная. Надо бы и нам что-нибудь новенькое сделать.

Михаил Дмитриевич Змановский только рад слушать:

— Ты приноси, Коля, книжку, вместе помозгуем. Может, и вправду что-нибудь подойдет.

И можно не сомневаться, что скоро Николай Иванович отыщет новинку и постараится привить ее у себя в совхозе.

И так из дня в день в вечном поиске, не брезгая никакой работой, преданный своему делу, Н. И. Редозубов приносит большую пользу совхозу, сельчанам. Поэтому неоднократно премирует его совхоз, награждает почетными грамотами и, главное, платит уважением. Фотография Николая Ивановича красуется на Доске почета села несколько лет подряд. И сейчас покуряне говорят:

— Николай Иванович прописался на Доске почета, это его заслуженное место, которого он вполне достоин.

Н. ЯКИМОВА,  
наш спец. корр.

## С ними не страшна беда

Со мной случилось несчастье. 22 декабря я попала под машину. И вот наутро тридцать мон-

тажников с участка Уралспецэнергомонтаж пришли в больницу, чтобы дать мне свою кровь. И сейчас меня не забывают, каждый день навещают в больнице и руководители (Хабаров, Блинков, Алантьев), и рабочие. Я хочу через газету

поблагодарить товарищей по работе, врачей и сестер райбольницы за спасение мне жизни. С их помощью я думаю вернуться в строй.

Г. БУРУНДУКОВА,  
инженер по технике безопасности.

## У шахматистов района

В Усть-Югане состоялось первенство по шахматам среди строителей железной дороги Тюмень-Сургут, участие в котором приняли команды строительно-монтажных поездов №№ 198, 330, 384 и строительного управления № 489.

В состав каждой команды входили трое мужчин и одна женщина. В командном зачете первое место завоевала команда СУ-489, второе — СМП-330, третье — СМП-384.

Среди мужчин победителями на первой и второй досках были работники СУ-489 С. Розинский и В. Долгов, победитель на третьей доске В. Зыбалов (СМП-330). Среди женщин победителем в шахматном турнире стала О. Долгова (СУ-489).

На днях команда шахматистов выедет на областные соревнования в Тюмень.

В. ПЕРЕВАЛОВА,  
председатель райспортивного комитета.

## Кто виноват?

Сургутяне — чемпионы округа по лыжам 1970 года — в этот раз на окружных соревнованиях были только третьими. Первое место заняла команда Ханты-Мансийска, второе — нефтекоганцы.

Наши лыжники выступали ниже своих возможностей. Почему? Потому что команда принимала участие не в полном составе, одни мужчины. Положение пришло 10 января, а 13 надо было уже быть на месте. В спешке женскую команду собрать не смогли — одних не отпустили с работы, другие в силу разных обстоятельств не поехали сами.

И вина в том, что выступили мы не в полном составе, прежде всего, председатель городского Совета физкультуры и спорта В. Голубева, который знал об этих соревнованиях еще в декабре, но заранее физкультурные коллективы не предупредил.

В программу соревнований входили эстафета 4 х 5 км, гонки на 15 и 20 км, в этих видах соревнования сургутяне были вторыми. В сборную округа для участия в областных соревнованиях включен один Ю. Телицын, тренер детской спортивной школы ДСО «Труд».

В. СЛИНКИН,  
наш нешт. корр.

## Вторая зимняя

Играли по волейболу среди мужских команд началась вторая зимняя спартакиада городского совета ДСО «Труд», которая будет проходить по следующим видам спорта — лыжи, баскетбол, волейбол, шахматы, шашки, лыжный комсомольско-профсоюзный кросс.

В играх по волейболу призовые места заняли команды НГДУ Сургутнефть, автомеханической, управлений механизации № 3.

А. АКУЛЬШИН,  
наш нешт. корр.

МАЛ, говорят, золотник, да дорог. И хотя вокально-танцевальный ансамбль был невелик по составу, но концерт был поставлен почти на час. Танцы (их было десять) — молдавский, украинский, закарпатский, испанский, русский перепляс, матросский, хореографические картины сменяли песни. И дружно аплодировали зрители не только потому, что выступали дети, но и потому, что каждый номер был тщательно подготовлен, каждое движение в танце отработано.

А веселое возбуждение, о которых плясали маленькие артисты, казалось, передавалось невидимыми биотоками всем, кто был на концерте. Уже после того, как школьники распространялись, девушки и парни в общежитии еще продолжали делиться впечатлением о концерте, улыбаясь и весело шутя.

Вот уже два года девочки занимаются при детском секторе городского Дома культуры. А двое из них — Таня Струнина и Марина Менщикова — четыре.

В основном в ансамбль входят учащиеся 5 «а» и 7 «а» классов, а это в школе право-французские отряды второго этажа марша «Всегда готов». Марина Менщикова в этом году

## А ВЫСТАУПАЛИ НЕ АРТИСТЫ

Дружными аплодисментами провожали зрители каждый номер программы, будь то песня или танец. А выступали перед нефтяниками и энергетиками не профессиональные артисты, а всего-навсего школьники. Десять девчонок из восьмилетней школы № 3 за время каникул показали пять концертов перед рабочей аудиторией.

Вступила в комсомол, вот уже два года подряд ребята выбирают ее командиром дружину. Она заводила всех добрых дел в школе, отряде. На все у нее хватает времени: и на учение (учится она только на «4» и «5»), и на общественные дела в школе, на занятия в детском секторе при ГДК.

Она, как лучший командир дружинки в городе, летом 1971 года была награждена путевкой в международный пионерский лагерь Артек.

Без Тани Струниной тоже не обходится ни одно мероприятие в школе. Она хорошо читает стихи, поэтому выступает ведущей на вечерах и общешкольных сбоях. Танцует Таня легко и грациозно. Они с Мариной Менщиковой теперь самостоятельно ставят танцы. В этой

программе в их постановке были показаны шуточный матросский и испанский танцы.

А солистка Ира Егорцева, чей звонкий, чистый голосок не оставил, конечно, равнодушным ни одного зрителя, кроме того, замечательно читает стихи, танцует, участвует и в драматических постановках. В новогоднем спектакле, например, она была Снегурочкой. Ни одну поездку с концертами, ни один дружинный сбор, ни одно мероприятие в классе не пропускает Ира — и везде она не посторонний наблюдатель, а активный участник. Ребята в классе уважают ее, потому что никогда она не отказывает товарищу в помощи. Учится она хорошо, полугодие закончила с одной четверкой.

О каждой из девочек можно рассказывать много хорошего. Все они общественницы в школе, «заядлые» артисты. Но самое главное то, что внеклассная деятельность не мешает занятиям школьным, не отражается на успеваемости. Часто можно слышать, что увлеченность чем-нибудь обычно идет в ущерб занятиям. А вот у них как раз наоборот. Да и руководитель детского сектора П. Н. Ильяшенко не упускает из внимания успеваемость тех, кто ходит заниматься в детский сектор. Для двоичников двери сюда закрыты.

Занимается при детском секторе и младшая группа, но из-за сильных морозов в концертную бригаду, к большому их недовольству, не включили. У ребят большие планы. Они готовят обширную программу, чтобы выступить с концертами почти на всех предприятиях Сургута. Собираются съездить в Банное, для сельских ребят они уже собрали библиотеку, сделали методические пособия. И самое главное для них сейчас в школе и в Доме культуры — подготовка к 50-летию пионерской организации.

А. СТЕПАНОВА.



## СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ

Винницкий государственный украинский музыкально-драматический театр показал зрителям пьесу казахского драматурга Габита Мусрепова «Позма о любви».

В основу ее положена старинная казахская легенда о любви девушки Баян к молодому отважному джигиту Козы Корпеш, о победе добра над силами зла. Свою работу винницкие артисты

посвятили 50-летию образования СССР.

На снимке: сцена из спектакля. Карабай — отец Баян — народный артист УССР Николай Ефремович Педошенико (справа) и Жантык — заслуженный артист УССР Георгий Филиппович Тищенко.

Фото Е. КОПЫТА (ТАСС).

Редактор А. З.

## СПРАВКИ

ная палатка». Худ. фильм. II серия. 20.50 — Играет В. Ересько.

Пятница, 4 февраля.

10.30 — Программа передач. 10.35 — Новости. 10.45 — Цв. тел. Мультфильм. 11.00 — Цв. тел. На XI зимних Олимпийских играх. Передача из Японии. (В записи). 12.30 — П. И. Чайковский «Времена года». Концерт. 11.10 — «Европа: события, страны, проблемы». 11.40 — «Маскарад». Худ. фильм. 13.40 — Новости. 13.50 — «Товары народу». Об увеличении выпуска мясной продукции в стране. 14.20 — Цв. тел. «Там вдали за рекой». Худ. фильм. 15.45 — Симфонический концерт. 18.00 — «Литературные чтения». К. Паустовский. «Золотая роза». 18.30 — «Огни цирка». 19.15 — «Время». 19.45 — Цв. тел. «Красная палатка». Худ. фильм. I серия. 21.00 — Цв. тел. «Русский роман».

Четверг, 3 февраля.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Для школьников. «Ветер странствий». 9.35 — Новости. 9.45 — «Ленинский университет миллиардов». 10.45 — «Любимые роли». Театральное обозрение. 11.40 — «Индустрия океана». 13.30 — Цв. тел. «Смелые люди». Худ. фильм. 15.15 — Программа Новосибирской студии телевидения. 16.00 — Цв. тел. «В мире животных». 17.35 — «Мы — археологи». Киноочерк. 17.45 — Цв. тел. На XI зимних Олимпийских играх. Передача из Японии. (В записи). 12.30 — Цв. тел. «Взрывники». Худ. фильм. 15.30 — «США. Опасность спра-

ва». «Бесноватый из Висконсина». 16.00 — Цв. тел. «КВН-72». 18.15 — Цв. тел. На XI зимних Олимпийских играх. Передача из Японии. (В записи). 19.50 — «Король Лир». Худ. фильм. I серия. 21.00 — «Время».

Воскресенье, 6 февраля.

8.00 — Программа передач. 8.05 — Новости. 8.15 — Для школьников. «Один пишем, два в уме». Ответы на вопросы I тура олимпиады по математике. 9.00 — Телефильм. 9.30 — Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 10.30 — Цв. тел. На XI зимних Олимпийских играх. Передача из Японии. (В записи). 12.40 — Цв. тел. На письма зрителей отвечает заслуженная артистка РСФСР Л. Руданова. 13.30 — Цв. тел. На XI зимних Олимпийских играх. Передача из Японии. (В записи). 19.00 — «Время». 19.30 — «Забытые киноленты». «Дон Диего и Пелагея». Худ. фильм. 20.40 — «Музыкальные чтения». «Из жизни Роберта Шумана».

Суббота, 5 февраля.

8.00 — Программа передач. 8.05 — Новости. 8.15 — Цв. тел. Для детей. «Паращитики зимы». Концерт. 8.45 — Цв. тел. Мультфильм. 9.00 — «Музикальный киоск». 9.30 — Цв. тел. «Малыш и Карлсон, который живет на крыше». Тел. худ. фильм. 11.00 — Цв. тел. На XI зимних Олимпийских играх. Передача из Японии. (В записи). 12.30 — Цв. тел. «Взрывники». Худ. фильм. 15.30 — «США. Опасность спра-

ва». Совхоз «Юганск». Квартиры пред-

Автобаза № 92 меньдорстрой — сле-ливной аппаратуры.

Сургутское пассажирское хозяйство — водителей первого и второго класса, оплата сделано-премиальная с выплатой 40 процентов за соблюдение графика, кондуктора, электрогазосварщика.

Сургутское районное бухгалтерия материального стола, кассира, методиста по дошкольному воспитанию.

Сургутский комбинат бытового обслуживания — мастеров по пошиву легкого платья и верхней одежды, мастеров по ремонту часов, фотографов по обслуживанию сельского населения.

Комбинат коммунальных предприятий — срочно дипломированных кочегаров.

Обращаться: ул. Красноармейская, 12.

Автобаза № 4 принимает на шлифовку колеса всех марок в неограниченном количестве. Оплата по существующим расценкам.

Филиал прибороремонтного завода принимает в ремонт пишущие машинки, арифметеры, ВК-1, весы, изнотетры, электросчетчики. Прием и выдача заказов производится с 14 до 18 часов ежедневно. Выходные дни — суббота и воскресенье.

Обращаться: ул. Центральная, 54; телефон 10-80.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Организация Сургутнефть срочно — старшего кассира, кассира-инкассатора, поваров, продавцов, рабочих на кухню и в столовую, уборщиц в магазины «Колос», «Сайма», «Рассвет».

Сургутская типография Управления по печати Тюменского областного комитета. Заказ № 360.

НАШ АДРЕС:

г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-63; ответственного секретаря — 2-60; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и отдела информации — 2-67; отдела писем — 0-18; директора типографии — 2-21; бухгалтерии типографии — 1-08.